

热血青春——纪念“6·14”世界献血者日颁奖仪式

他们是敬畏生命的勇者,他们是为爱逆行的英雄;他们是普通的劳动者,他们还是生命的守护者;随时随地,挽起衣袖,为素不相识的患者带来希望之光:谁说站在光里的才算英雄?无偿献血者就是伟大的平凡英雄。



新乡医学院学生无偿献血



驻新部队无偿献血



大爱韵律在我市无偿献血事业中闪光

——写在“6·14”世界献血者日到来之际

□刘萍 李长杰 李振根

2024年我国世界献血者日的口号是:“在庆祝世界献血者日二十周年之际,感谢您,献血者!”活动目标是:完善无偿献血机制,学习借鉴先进经验;感恩无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献;呼吁公众定期参加无偿献血,建立高质量血液安全供应保障体系;在青年和公众中大力宣传无偿献血科普知识,壮大无偿献血者队伍。

文明城市的感谢

2024年世界献血者日的口号是:“在庆祝世界献血者日二十周年之际,感谢您,献血者!”

新乡市是全国文明城市,城市精神“厚善、崇文、敬业、图强”。在新乡城市精神的引领下,我市对无偿献血者的致敬和感谢是发自内心的,是既实实在在又轰轰烈烈的。

献血不为利益,而是一种奉献社会的情怀。为让全市无偿献血者感受到更多的光荣和荣誉,我市从细处着眼、实处着力,做到“以献血者之心为心”的用心服务。

全市已有27家医院开展无偿献血者及其直系亲属出院时医疗费用直接减免工作,截至目前,医院直免率已达95%,切实做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

2023年全年,我市为献血者及其直系亲属3368人次办理了血费报销手续,报销总金额达359.5963万元,以真诚、周到的服务回馈了献血者的爱心,赢得了群众好评。

市卫健委还向全市各县(市、区)卫健委、市属及驻市各医疗机构、市中心血站发出《关于进一步落实全市无偿献血者优先用血的通知》,要求对全市无偿献血者实行优先用血。

我市成立“大爱接力”志愿服务队,负责协调解决我市无偿献血者在外地市的用血困难。自“大爱接力”志愿服务队成立以来,通过“大爱接力”已经为多名献血者及家属在外地市临床用血提供了帮助。

为落实市卫健委等22部门发出的《关于进一步推动我市无偿献血工作健康发展的通知》精神,2023年起,我市对获得“全国无偿献血奉献奖”的献血者,在公立医疗机构就诊免收普通门诊检查费用;在获嘉县亢村镇等4个镇规划出采血车专用停车位,方便群众献血。

“全国无偿献血奉献奖”是国家卫生健康委员会、中国红十字会总会和中央军委后勤保障部卫生局联合颁发给长期自愿无偿献血者的国家级荣誉,每两年颁发一次,旨在表彰无偿献血者为人民群众生命安全作出的突出贡献,是全国无偿献血者能够获得最高荣誉。

我市数千名无偿献血者荣获全国无偿献血者的最高荣誉,这份荣誉和喜悦必须尽快落地。我市组织专门人员到各县(市、区)爱心献血屋、采血车现场,将无偿献血荣誉证书及奖品送到获奖者手中,还要对获奖者进行集中表彰。

2023年6月14日,我市举办新一届公民无偿献血委员会全体会议暨“热血青春——纪念‘6·14’世界献血者日”无偿献血颁奖仪式。仪式在新乡广播电视台演播大厅举行,并进行现场同步直播,使受表彰的无偿献血者荣誉感倍增,对在全市范围内营造无偿献血利国利民利己的氛围发挥了很好的推动作用。

2023年6月12日至14日,我市举办无偿献血宣传灯光秀活动,为无偿献血者庆祝节日。中国输血协会通过央视视频,对全国各省、市的灯光秀进行了直播,我市的无偿献血者为此次欢欣鼓舞,宣传和坚持无偿献血的劲头也更足了。

实践证明,我市对无偿献血者褒奖,可以让他们感受到自己的行为价值非凡。当无偿献血者在精神鼓励和我市对无偿献血事业的全方位宣传下,手捧无偿献血证,看到身边的人因为自己的贡献而重燃生命之光,这种精神上的满足与成就感,远比任何物质奖励都要珍贵。

我市对无偿献血者的褒奖,让无偿献血成为越来越多的一种发自内心的自觉行动,成为构建和谐新乡不可或缺的精神力量,成为无偿献血事业中大爱韵律的一个组成部分。

我市郑重向无偿献血者致敬和感谢,营造了浓浓的“厚善、崇文、敬业、图强”氛围,潜移默化地促进了我市无偿献血事业健康持续发展。

无偿献血事业行稳致远,大爱韵律与之相伴相随,悦耳动听,熠熠生辉,不断丰富着健康新乡建设的内涵。

本版图片由市中心血站提供

无偿献血的长城

士的无私奉献,这些筑就了保障我市临床用血的长城。

新乡是一座有爱的城市,尽管每年无偿献血面临的环境和因素不同,但我市每年的无偿献血工作都做到了行稳致远,向党和人民交出优秀的答卷。

2023年,年初有新冠疫情余威,年尾有低温雨雪出行不畅,但全市参加无偿献血的市民达81137人次,采血量32.59吨,较上年同期增长3.42%,满足了全市医疗临床用血的供应和安全。

高校大学生无偿献血队伍来了。2023年,8636名大学生共献血340多万毫升,成为新时期大学生的骄傲,他们以热血谱写青春华章,用青春之我共筑献血爱心长城。

华兰生物、新乡航空工业(集团)有限公司、新乡中新化工有限公司、百货大楼、新乡市安达机动车驾驶员培训中心等企业的无偿献血队伍来了。他们常年坚持无偿献血,成为雪中送炭的应急献血主力军。

大爱有韵律,韵律有涟漪,大爱涟漪波及了2023年的第四季度。

2023年11月,市卫健委面向卫健系统发出无偿献血的号召,市属及驻市各医疗机构、卫生单位开展了为期1个月的无偿献血活动,市卫健委党组书记、主任王培山率先献

年无偿献血。她说,我以前在市卫健委工作,非常了解无偿献血的意义,也经常利用合适的场合宣传无偿献血的重要性,由于自己坚持无偿献血,所以做起宣传来更有说服力。

“全国无偿献血奉献奖”终身荣誉奖获得者、辉县市孟庄镇西夏峰村农民张玉保的感人故事,在河南省无偿献血优秀事迹演讲比赛上展现,感动了所有领导和听众。18年来,张玉保献血次数高达360多次,平均每20天就要捐献一次血小板,总献血量累计达到14万多毫升。

张玉保不仅自己以无偿献血为乐,而且带动妻子累计无偿献血200多次,献血总量达到8万多毫升,并在自己家里建起一个无偿献血荣誉文化室,以此为基地,动员200多人无偿献血,让更多人感受到无偿献血的快乐。

2023年,原阳县的柴玲、柴连伟、柴连胜姐弟三人,分

别荣获“全国无偿献血奉献奖”银奖、铜奖。姐弟三人自2002年加入无偿献血以来,相互鼓励,相互支持,分别累计献血43次16800毫升、17次6800毫升、12次4800毫升。

领到获奖证书后,姐弟三人在合影时将微笑写在脸上,表示今后在无偿献血的金光大道上要走得更快、走得更远。

辉县市城南农贸市场商户马玉玲和丈夫阎联合是市场上的模范“献血夫妻”,每次看见献血车,都会携手献血。当看到殷红的血液从臂膀流进采血袋,夫妻俩都会露出灿烂默契的笑容,他们还通过自己的献血经历向其他商户宣传献血。

如今,从政府机关到企事业单位,从部队到大学,从城市到社区,从乡镇到农村,处处涌动着无偿献血的爱心潮,成为新乡市精神文明建设的一道亮丽风景线。

血,全系统共有773人献血,白衣天使进一步展现了救死扶伤、大爱无疆的精神。

2023年12月,新乡市委宣传部、市文明办、市市委直工委、市卫健委、市公民无偿献血委员会办公室联合举办2023年无偿献血宣传月暨全市第十次市直机关、文明单位党员干部无偿献血活动,全市30个单位357人参加了无偿献血。

虽然,对全市无偿献血的队伍和个人的名单不能一一列举,但他们的高尚行为将永载无偿献血的史册,他们用热血筑就的无偿献血长城,已经成为健康新乡建设征程中最亮丽的时代地标之一。

志愿之花别样红

拿着身穿红马甲的志愿者赠送的“感谢您 献血者”纪念徽章,心里充满了喜悦和自豪,他们纷纷表示,小小一枚纪念徽章,体现了无偿献血的光荣,感谢获嘉县无偿献血志愿者。王学瑞,获嘉县无偿献血志愿者服务队队长,他长年坚持无偿献血,献血量达11.3万毫升,服务工时达4230.5小时。获嘉县无偿献血志愿者服务队在他的带领下,积极宣传无偿献血,服务献血者。此次的徽章就是他和他的队友自筹资金设计、制作,从今年5月起,赠送给每一位在获嘉县献血的无偿献血者,用这种方式向无偿献血者致敬,感谢献血者的奉献。

市区无偿献血志愿者服务队队长段华,荣获“中国好人”称号,是河南省唯一一名献血300次以上的女性。市区无偿献血志愿者服务队在完成无偿献血宣传服务活动外,还积极开展造血干细胞的宣传、救灾抢险和文明创建服务等,多次获得“新乡市优秀志愿服务团队”荣誉称号。

辉县市无偿献血志愿者服务队队长张新,荣获“中国好人”称号,成为志愿者中的优秀代表。辉县市无偿献血志愿者服务队共有200多人,他们经常开展无偿献血、救助贫困

户、关爱留守儿童等系列志愿服务主题活动,既扩大了服务队的影响力,又增进了广大群众对无偿献血的认知和认可。

新乡县无偿献血志愿者服务队队长马世全、原阳县无偿献血志愿者服务队队长王云江、卫辉市无偿献血志愿者服务队队长王新英、卫辉市无偿献血志愿者服务队李源屯镇分队队长任步秀,他们都是“全国无偿献血奉献奖”的获得者,也都是全国无偿献血志愿服务5星级获得者。

在全体无偿献血志愿者的共同努力下,新乡市无偿献血志愿者服务队发展迅速,不断壮大和成熟,服务品牌效应显著提升,为无偿献血工作的开展起到了重要的推动作用。

我市的无偿献血志愿服务队也取得了诸多荣誉,荣获“河南省优秀红十字志愿服务团队”“新乡市优秀志愿服务团队”“河南省四个优秀”志愿服务项目、新乡市优秀志愿服务项目特等奖。2人获得“中国好人”称号,6人获得“新乡好人”称号,1人获得“新乡道德模范”提名奖。

这一个个荣誉,见证着爱的传递,像血液一样循环永续,涌动着蓬勃向上的文明力量。

团体献血,守护“生命之源”

为确保春节期间临床用血,市政府办公室每年都下发《关于做好无偿献血和春节备血工作的通知》,我市各县(市、区)党政机关、企事业单位等爱心团体单位和爱心人士踊跃参加无偿献血。今年春节前后,我市参加无偿献血的人数达7178人,充分保障了春节期间我市的血液供应,让用血市民过上了祥和、安宁的春节。

除此之外,无偿献血队伍随着大爱韵律纷至沓来。驻新某部队、武警、消防部队官兵参加无偿献血的队伍来了。他们中的934人在2023年共计无偿献血37万余毫升,为健康新乡和双拥模范城市建设献上了一份厚礼。

为爱奉献,汇聚“热血力量”

在我市无偿献血事业的闪光大爱韵律中,有诗情澎湃显风骨的,也有词韵悠长展华章的,这些诗情诗韵,既可以从无偿献血队伍的群体中找到,也可以在无偿献血的平凡英雄身上找到。

无偿献血的平凡英雄,大都有明显特征,有的无偿献血次数很多或数量很大,荣获了“全国无偿献血奉献奖”的最高荣誉;有的以无偿献血为幸福快乐,拍出手持无偿献血证、面带微笑的照片,特别阳光;有的自己体会到无偿献血的幸福快乐,还动员和带动亲朋好友参与无偿献血,让大爱的涟漪越来越大。

市纪委监委驻政协机关纪检监察组组长王筱玲坚持每

光阴似箭,岁月如梭。转眼间,新乡市无偿献血志愿者服务队成立18年了。新乡市无偿献血志愿者服务队下属7支无偿献血志愿者服务队,分别是市区、辉县市、原阳县、新乡县、卫辉市、获嘉县、卫辉市李源屯镇分队。他们虽然成立的时间不同,但是他们用公益行动谱写着大爱的篇章,虽然志愿服务队的队员来自各行各业,但是他们有一分共同的心愿:捐献热血、挽救生命、尽己所能、服务他人。

在充满爱意的献血车上,在无偿献血者身边,总能看到无偿献血志愿者的身影在辛勤地忙碌着,他们用热情与耐心为献血者解惑服务;在热闹的小区庭院,在熙熙攘攘的农村集贸市场,总能看到身穿红马甲的志愿者在宣传、招募。他们用汗水和付出展现了志愿者的无私奉献,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

今年5月14日,获嘉县的采血车上,献血者



原阳县政法系统

心系民生 无私奉献”无偿献血活动

健康 志愿服务

原阳县政法系统无偿献血

新乡中新化工有限责任公司无偿献血

新乡医学院第二附属医院无偿献血